

ID-20160729-01-MJ

U Zagrebu, 29. srpnja 2016.

**Inicijativa Čuvamo naš park
Zagreb**

PREDMET: Potpora Inicijativi Čuvamo naš park

Poštovani,

Svjesni smo da se u zadnjih desetak godina Zagreb, kao metropola, uistinu razvio te su posljedično tome mnoge površine urbanizirane. Također svjedoci smo kako ta urbanizacija nije bila uvijek po mjeri čovjeka, već se svodila na betonizaciju, zanemarujući psihološke i socijalne potrebe čovjeka.

Hrvatsko društvo krajobraznih arhitekata smatra da je betonizacija kao zauzimanje zelenih površina zbog graditeljske uzurpacije, a koja se često javlja kao posljedica „bespoštedne“ urbanizacije, ali i kao posljedica ekonomskog razvoja društva ili aktualnih investicijskih interesa – jednostavno i u svakom smislu nedopustiva. Opasnosti ovakve betonizacije su, osim estetske, smanjenje zelenih površina koje uzrokuju ozbiljne ekološke mikrolokacijske poremećaje kao što su pregrijavanje i povećanje razine ugljikdioksida. Betonizacija također negativno utječe na psihološke i socijalne potrebe čovjeka, a nikako ne smije biti zanemarena ni činjenica da negativno utječe i na cjelokupno zdravlje građana budući da nestaju zelene površine za rekreaciju i oslobađanje od svakodnevnog stresa.

Smatramo kako je vrlo važno osigurati unapređenje kvalitete života svih stanovnika u gradu te je osobito važno uvoditi nove javne zelene površine, trgove, igrališta, šetališta te valorizirati i očuvati postojeće javne površine. Također smatramo da je kvalitetnim provođenjem arhitektonskih, urbanističkih i krajobraznih natječaja te uspješnim arhitektonskim, urbanističkim i krajobraznim rješenjima moguće spriječiti ili bar onda smanjiti negativne utjecaje gradnje, barem sa estetskog i vizualnog stajališta.

Vezano za najavljenju gradnju župne crkve na Savici, smatramo kako sama građevina crkve ima poseban značaj i da se njezinom planiranju i projektiranju treba pristupiti s posebnom pažnjom. Crkva je građevina koji zahtjeva prikladan okolni prostor, što park okružen stambenim zgradama nije. Također, smatramo lošim potezom oduzimati uređenu površinu parka, dok u blizini postoje neuređene površine koje bi bile mnogo korisnije u službi izgradnje nove župne crkve. Svakako je važno za ovakve i slične zahvate provesti temeljite prostorne analize kao i analize ostalih potreba stanovnika gradskog naselja, pa i šire, a na korist svih stanovnika naselja.

S poštovanjem,



Hrvatsko društvo krajobraznih arhitekata

Mario Jukić, predsjednik